



ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ГРАДЕЖЪТ НА ЦЪРКОВНИЯ ХРАМ „СВ.ГЕОРГИ ПОБЕДОНОСЕЦ“ В ТЕРВЕЛ

Всеки тервелчанин неведнъж се е възхищавал на големите зографисани църкви в градове, в които по различни поводи е гостувал. Празникът – Великден, Коледа, Цветница, Богородица не е истински, ако поне за мъничко не ни връща към корените ни, към вярата, страданието, прошката и доброто. Църквата има своето място в живота на всеки човек. За изповядващия Христовата вяра тя е мястото за разговор с Бога, за невярващия – поглед към миналото, потапяне в родовите традиции и обичаи. За хората с друга, различна от християнската вяра, българските църкви са паметници на културата и източник на познания за историята и религиите.

Не е нужно да се отрича, че на всички ни се е искало и в Тервел да има истински църковен храм – просторен, зографисан, с олтар, с блестящи кубета и кръстове, с висока камбанария и звънка камбана. Венчавка или кръщавка, литургия или служба – хората биха влизали в такъв храм с желание.

Началото за новия храм, който сега се строи е поставено преди 16 години, през 1991 г. Мястото за градежа е избрано и осветено от свещенослужител на Доростолската митрополия. През 1992 г. е изработен технически проект в проектантско бюро в гр. Добрич. Тогава не е било решено какво ще е името на храма и проектът е именуван „Нов храм в Тервел“. Първата копка е направена през 1992 г. Тогава Кмет на общината е бил инж. Георги Господинов. Две години по-късно – през 1993 г. Дирекция „Вероизповедания“ към МС отпуска сумата от 3000 лв., с която е заплатена стойността на земята.

През 1993 са положени основите на храма. След това обектът е замразен. В периода 1999-2003 г., когато Кмет е бил инж. Веселин Влаев са правени опити да се преработи техническия проект, за да се намали площта и обема на сградата. Имало е становище, че квадратурата 365 кв.м. е прекалено голяма за църковен храм в малък град като Тервел. Това твърдение не е лишено от основание. Голямата площ предполага много разходи за материали и труд, сложни като технология строителни елементи. Така

или иначе нещата не са изведени до край и проектът не е преработен.

През 2004 г. настоящият Кмет инж. Живко Георгиев прави консултации с цел препроектиране на готовия проект. В крайна сметка са отхвърлени всички варианти и се решава строителството да бъде извършено по вече съществуващия проект. Пак през 2004 г., с решение на общински съвет се възстановява заплатената за мястото сума и парцелът се дарява от общината за градеж на църковния храм.



Тринадесет години след изливането на основите, през пролетта на 2006 г. работата по строежа се възстановява. До края на строителния сезон на същата година са завършени армировъчните, кофражните и бетонните работи по цялата площ на основите. За това от общинския бюджет са разходвани 33 000 лв. В строителството се наемат местни хора.

В началото на това лято се довърши т.нар. „кота нула“ – изля се масивна стоманобетонна плоча над сутерена на сградата. За това се разходваха 56 000 лв. от общинския бюджет. Поради сложността на заданието бе наета строителна фирма от гр. Добрич. В момента се изпълняват кофражни работи и зидария. Вложени са 24 000 бр. тухли единички и 3 000 бр. тухли четворки. Средствата за това също се осигуряват от бюджета на общината. На 13 август

Доростолската Митрополия предостави за строежа 5 000 лв. държавна субсидия. Тя ще бъде разходвана за заплащане на труда на заетите в строежа работници. Средствата за материали са изцяло изчерпани. Общината и църковното настоятелство взеха решение да стартират дарителска кампания „Да съградим своя храм заедно“. Обсъди се и се прие ред за събиране и отчитане на даренията. Определиха се 26 наши съграждани, които ще ги събират. Всички те са упълномощени да вършат това по надлежния ред от Кмета на Общината и от Председателя на църковното настоятелство. Събраните средства ще бъдат разходвани за закупуване на строителни материали, с които да се продължи строителството до края на сезона. За всички, които имат желание да направят дарението си по банков път в следващия брой на вестника ще публикуваме банковата сметка на църковното настоятелство. След приключване на дарителската кампания имената на всички дарители ще бъдат вписани в книгата за дарения на храма. Дарилите суми над 100 лв. ще получат свидетелства за дарение.

Надяваме се, че с общи усилия ще успеем да завършим още един етап от масивния строеж. Следващата година общината отново трябва да отдели в бюджета си сума, за да не спира градежа. Общата му приблизителна стойност по цени към настоящия момент е 650-700 х.лв. Пътят ще бъде дълъг и не е възможно да бъде извървян успешно, ако всички – община, настоятелство, граждани и бизнес не обединим усилията си.



УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,

Градежът на църковен храм в един град е събитие, което не се случва всеки ден. Всички – вярващи и атеисти – имаме нужда от храм за душите си. Всички изпитваме потребността да бъдем част от традициите и вярата на предците си.

През лятото на 2006 г. Общината и Църковното настоятелство на Храм „Свети Георги Победоносец“ започнаха да градят църквата на Тервел. От зейналият преди 14 години изкоп постепенно „израства“ сграда на хубава и голяма православна църква.

Вложени бяха много средства. Стремиме се да използваме всеки лев по възможно най-икономичен начин. Градежът обаче не би могъл да бъде продължен до края на есента, ако не осигурим още материали. Проектираната сграда е голяма, но това означава, че когато строежът приключи ще имаме своя чакан в продължение на десетилетия величествен църковен храм.

Приканваме всички тервелчани да се включат в дарителската кампания за набиране на средства за строежа „ДА СЪГРАДИМ СВОЯ ХРАМ ЗАЕДНО“.

Нека отворим душите си и да преодолеем съмнението, че някой може да злоупотреби с нашето дарение. Всички разходи за градежа се контролират стриктно от общината и настоятелството и нито лев от дарението няма да бъде използван за други цели.

ДА ДАРИМ ОТ СЪРЦЕ ЗА ХРАМА НА ТЕРВЕЛ!

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ
ЦЪРКОВНО НАСТОЯТЕЛСТВО
НА ХРАМ „СВ.ГЕОРГИ ПОБЕДОНОСЕЦ“

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

За УСПЕХА

„Какво е успехът?

От сърце да се смееш, при това често.

Да спечелиш уважението на умните хора и привързаността на децата.

Да заслужиш похвалата на честните критици;

Да понесеш предателството на фалшивите приятели;

Да цениш красотата;

Да намериш доброто у хората.

Да направиш този свят малко по-добър, като му дариш жизнерадостно дете, ухання градина или проявиш справедливост.

Да знаеш, че твоят земен път е накарал някого по-леко да диша.

Това значи да си успял.“

Ралф Уолдо Емерсън

Уважаеми читатели, Вестник „Тервел“ вече може да бъде прочетен и на електронния адрес на радио Дарик www.darik.net Ще го намерите като изберете от главното меню на страницата „Добрич“ и след това кликнете върху рекламния банер с фотоси от Община Тервел.



РУБРИКА:

ИСТОРИЯТА НА ТЕРВЕЛ И ТЕРВЕЛСКИЯ КРАЙ

КЪРВАВАТА БРАЗДА НА ДОБРУДЖА - Радостин Мирков

Продължение от предходния брой:

СПОМЕНИ ЗАПИСАНИ ОТ П. ТОДОРОВ

Румънската комисия уведоми нашата комисия чрез постовете на фронта, че транспортирането на завръщащите се отвлечени добруджанци, ще започне на 5.02. в 8.30 ч. сутринта. В 8.00 ч., комисията беше вече на 5 км. на пътя за Видин. Там е построена специално за целта дървена барака, която се отоплява с печки. Електрическата инсталация още не е довършена. След малко пристигат български войници от ... полк, начело с поручик Х., една походна кухня за приготвяне на чай, и седем германски камиона. Германски и наши лекари са вече по местата си и правят последен оглед

Бараката е построена на самата височина, която доминира над Серетската долина. Пред очите се простира една равнина, осяяна с окопи и телени мрежи. Фронтът, както навсякъде, представлява едно мъртво пространство със своите естествени разрушения. Примирието придава една особена форма на всичко; тук - там се забелязват свободно движещи се войници, които до вчера са живели къртичен живот. Гробна тишина е. Само на едно място се виждаше група войници, които правеха упражнения, влачейки верните си другари - картучниците. В съвременната война тя е като музика на войника: оживява го, когато е до него, плаши го, когато е срещу него. Железопътната линия Браила - Галац се губи далеч в равнината: тя сега не се тревожи от пискливата свирка на локомотива.

Трима членове от нашата комисия заминаха с фойтон напред, за да установят връзка с румънските си колеги. След 2 часа се върнаха и съобщиха, че транспортираните ще започнат да пристигат на демаркационната линия. След половин час дойде един автомобил возещ ските делегати, начело с капитан Табакович. Уговори се начинът за проверка по списък.

Един от войниците извика "идат" и веднага всички наскочахме пред бараката, с впити в пътя погледи. Пред нас е първият транспорт. Камионите са пълни със селяни, повечето жени и деца. Тук-там се забелязваха мъже,

и то повечето старци. Понеже времето през този ден беше доста хладно, всички се разбързахме да свалим премръзналите нещастници. Картината е потресаваща. Немощни жени, малки деца и старци бързо слизат от камионите. Много бабички се кръстят и поздравявайки на български, викат: "Е, слава Богу, най-после живи бяхме да стъпим на българска земя и да видим български войници." Нещастните, те вярват в заблудата си, че са на българска земя, щом там е стъпил кракът на наш войник. Нашите бойни другари - германци и австро - унгарци, поразени, наблюдавах тъжната процесия нас По изражението на лицата им личеше възмущението от жестокост: Всеки при тая гледка неволно си задаваше въпроса: „кой висши държавнически интереси накараха Румъния да отвлече тия невинни; и деца, много от които са оставили своите мъже, бащи, братя и сестри из негостоприемната молдовска земя?" Нима румънците бяха обладани от вярата, че спасението на тяхното отечество е в нещастieto на десетките хиляди отвлечени невинни добруджанци? Неволно ми идваше народната мъдрост: "когато Бог иска да погуби някого, взема му: напред ума".

Пристигналите бързо се настаняват в затоплената барака, където им се сервира чайна закуска. По лицето на тия нещастници се четеше учудване и задоволство. И как няма да бъдат с впечатления за сън, като са преживели толкова много. Особено впечатление правят сияещите от радост деца, те искат всичко българско да видят и чуят. Най-малките оставаха учудени, когато чуеха войници да ги заговарят на майчин език. Те за пръв път в живота си виждаха български войници. Започна приемането по списък. Записани бяха и пеленачетата. След тая формалност, проверените се качваха в каруци, отпуснати от австро-унгарските военни власти, и се отправяха към Браила, където в един лицей им бяха дадени жилищни помещения; отправянето им към България.

С един от камионите заминаха за демаркационната линия. Предаването там ставаше пред най-първите окопи, докдето отвлечените се превозваха в добре закрити румънски камиони, и след като изминаха 300-400 крачки пеш, се качваха на германските камиони. Германските войници от първата линия усърдно изпълняваха човешкия си дълг.

продължава в следващия брой

РУБРИКА:

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ

През изминалия период от 11 август до 17 август 2007 год. на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 22 криминални престъпления произшествия.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“- Добрич са регистрирани 24 пътно-транспортни произшествия с нанесени материални щети, 1 лице е пострадало.

На 14.08.2007 година, около 17:40 часа, в района на гр. Тервел, от служители на РПУ – Тервел е спряна за проверка лек автомобил "Опел", управляван от 25 – годишен водач от с. Голям Поровец,

обл. Разград, с инициали М.Б.. При проверката се установява, че водача на автомобила не притежава свидетелство за управление на МПС. За същото нарушение, лицето има влязло в сила наказателно постановление. По случая е образувано бързо полицейско производство.

Поделенията на ОД „ПБЗН“-Добрич са участвали в гасенето на 20 пожара, като 9 от тях са възникнали в сухи треви и отпадъци и са без нанесени материални щети.

РУБРИКА:

ВЕСТИ ОТ СТРАНАТА, ОБЛАСТТА И ЧУЖБИНА

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Областта:

1. Съпругата на кмета на тервелското село Божан ще бъде съдена в началото на месец октомври за извършена документна измама и присвояване на средства от трудови възнаграждения , преведани от Бюрото по труда за заплащане труда на наети в семейната фирма на кмета работници.

2. Никола Проданов Гочев е новият зам.-областен управител на Добричка област. Заповедта за назначаването му е подписана на 2 август от премиера Сергей Станишев. Никола Гочев встъпи в длъжност на 9 август. Никола Гочев, който бе пети в кандидатдепутатската листа на БСП на последните парламентарни избори, ще наследи на поста Сияна Фудулова. Тя влезе в парламента на мястото на Евтим Костадинов, избран за председател на Комисията за разкриване на досиетата на ДС.

3. Зам.-министърът на държавната администрация и административната реформа Гюнер Рамис връчи вчера сертификати по компютърни умения на 152 служители от администрациите в Добричка област. На изпита са се явили общо 164 служители. Сертифицирането е част от инициатива на МДААР, в която от началото на годината са се включили 10 000 служители от страната. Тестовете се провеждат в над 400 центъра. До момента IT Card сертификати са били връчени на 4728 работещи в администрацията в България. До края на септември се очаква да бъдат връчени още 5000 документа за компютърни умения, посочи Гюнер Рамис. IT Card е европейски признат сертификат, който представлява система за оценяване уменията за работа с компютърни модули.

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Страната:

1. За 2008г. България ще получи евросубсидии за селскостопанските производители в размер на 240 млн. евро. През 2009 г. от еврофондове за българското земеделие са предвидени 291 млн. евро. Отделно за следващите 5 години от ЕС можем да получим по Програмата за развитие на земеделието и селските райони още 3,241 млрд. евро. За целта обаче трябва да се представят обосновани проекти. За разлика от тази година, през 2008 г., регистрираните земеделски производители ще могат да теглят полагащите им се субсидии още през януари, съобща шефът на Държавен фонд "Земеделие" Димитър Тадаръков. Те ще имат възможността да отидат във всяка банка и да получат сумата под формата на гарантиран кредит. 70 процента от подаваните заявления за субсидии от производителите отговарят на направените разходи.

2. Около 2 900 души ще бъдат назначени в общинските и секционните избирателни комисии за провеждането на местните избори. Местните избори ще се провеждат в населени места с население над 150 души. Приета е вече и единната номерация на изборните секции, като номерата им ще бъдат от девет цифри. Кандидатите за кметове и общински съветници трябва да имат регистрация в съответната община до 2 август.

3. На 15 септември новата учебната година ще започне с едновременно учителски протест в цялата страна. Това потвърдиха учители и синдикалисти. Педагозите подкрепят еднотимната ефективна стачка на 15 септември, защото именно така държавата ще обърне внимание на образованието и неговите проблеми.

4. Тазгодишният юли бележи рекордна инфлация от 2.2 на сто спрямо юни, съобщиха от Националният статистически институт /НСИ/. Това е най-голямото поскъпване на живота през този летен месец от седем години насам. Сред основните причини за това са сушата и нарасналите цени на горивата, които са оскъпили хранителните стоки и транспортните услуги, коментират експерти.

5. Близко 1000 служители в цялата страна, които работят в администрацията на МВР, ще станат полицаи. Това съобща министърът на вътрешните работи Румен Петков вчера. Прехвърлянето на служители от администрацията в страната ще обхване и Варна. Министърът каза още, че е възложил да се изработи оценка за работата на областните дирекции на полицията в страната с цел тяхната категоризация. Процедурата вече е стартирала, като се отчита брой на населението, оперативна обстановка, брой престъпления и др.

6. Безработицата в България ще падне под 7% за август, а това е санитарният минимум, под който нейното оздравително въздействие върху заетите рязко намалява. Кадрите в България в голямата си част са с изключително ниска квалификация и символично образователно равнище и ниската безработица допълнително ги деморализира и направо казано ги прави мързеливи. Равнището на безработица в България се доближава все повече до средните нива за Европейския Съюз.

По-важните новини през изминалата седмица от чужбина:

1. Американският посланик в Япония предупреди, че прекратяването на подкрепата за американските сили в Афганистан, както препоръчва опозицията в Япония, ще се отрази негативно върху отношенията между съюзниците. Посланик Томас Шифер изразява надежда близките отношения между двете държави да не се превърнат в "политически футбол", след като консервативната коалиция на премиера Шиндзо Абе изгуби изборите миналия месец.

2. През първото лято от членството на България и Румъния в Европейския съюз зачестиха новините за български и румънски сезонни работници в старите европейски членки. По 8350 източноевропейци пристигат на Острова всеки ден, сочат последните официални данни. Само румънците и българите вече са достигнали 210 хиляди, а разрешенията за работа за тях са едва 20 хиляди.

ВИЦ НА БРОЯ

Професионалисти...

Влиза един в аптеката и пита:

- Да имате нещо против хълцане?

- Имаме - казва аптекарят и изненадващо му удря един в диафрагмата.

- Ама какво става? Какво правите? - пита смаян

клиентът.

- Вместо да се тъпчете с химия - обяснява аптекарят,

- така е по-добре. Изпитана народна медицина!

- На какво прилича това!

- Е, стига де, нали вече не хълцате!

- Аз не хълцам! Жена ми хълца!

РУБРИКА:**ОБЩНСКИ ВЕСТИ****ИЗТЕКЛАТА СЕДМИЦА В РЕЗЮМЕ****КОЛКО ЩЕ СТРУВАТ МЕСТНИТЕ ИЗБОРИ В НАШАТА ОБЩИНА**

Общинска администрация подготви прогнозен разчет за разходите по организационно-техническата подготовка на за общински съветници и кметове, които ще се проведат на 28 октомври т.г. Според прогнозата за издръжката на общинската избирателна комисия ще са необходими 1 940 лв. Секционните избирателни комисии ще разходват 6 500 лв., като 3 300 лв. ще бъдат заявени за текущ ремонт на секциите. Общо за транспорт секционните комисии ще разполагат с 2 100 лв. Предвидени са суми за канцеларски материали, телекомуникационни услуги, пощенски разходи, горива, ел. енергия, командировки и др. Заетите в провеждането на изборите граждани от общината ще получат 3 820 лв. допълнителни възнаграждения. Заявката за целево осигуряване на необходимите средства е представена по надлежния ред в Областна управа Добрич.

УСПЯХМЕ ДА ОСИГУРИМ ОЩЕ СРЕДСТВА ЗА РЕМОНТИ НА УЛИЦИ ЧРЕЗ ВНЕСЕНИ ПРЕДИ НЯКОЛКО МЕСЕЦА В МРРБ ПРОЕКТИ

През изтеклата седмица стана ясно, че нашата община ще бъде включена в Национални Програми, които се реализират от МРРБ. През м. януари 2007 г. внесохме технически проект за ремонт на улиците „Ал. Константинов“, „Н. Вапцаров“, Захари Зограф“ и „Отец Паисий“. Проектът е одобрен и преди седмица общината внесе в МРРБ всички допълнително изискани след одобрението документи. Подписа се и договор за строителен надзор с лицензирана за извършване на тази дейност фирма. Средствата ще се получават на траншове и ремонтът може да започне веднага, след като се получи финансирането за първия транш. Проведена бе и процедура за избор на изпълнител – открита, с обявление в Държавен вестник. Ако финансиращият орган не забави по някаква причина първия превод, скоро ще можем да реализираме проект, който досега бе само в сферата на мечтите. Да се ремонтират едновременно 4 градски улици и то в община с малък бюджет като нашата, наистина е нещо, което не се случва често. Искаме да уверим онези от съгражданите ни, които не са добре запознати с източниците на финансиране на инфраструктурни проекти и с правилата за кандидатстване и в това, че в този проект няма никакъв предизборен елемент. Той е изготвен през септември 2004 г. и бе

подготвен за внасяне по Програма САПАРД. Тази програма обаче през целия период от 2005 до 2007 г. не се отвори за приемане на проекти от общини. Затова при първата появила се възможност / през януари 2007 г. / ние го преработихме и го внесохме в МРРБ. Стойността на ремонтните дейности е 908 000 лв. с ДДС.

ДВЕ ТЕРВЕЛСКИ УЛИЦИ С ОДОБРЕН ПРОЕКТ ПО НП ПОДОБРЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИТЕ УСЛОВИЯ НА РОМИТЕ В БЪЛГАРИЯ

Нашата община не пренебрегна възможността да кандидатства и по тази програма. Това стана през пролетта на т.г., след като бе подготвен работен проект за две от улиците в населението с роми тервелски квартал „Север“. Това бяха „Черни връх“ и „Суха река“. Стойността на проекта е 364 000 лв. с ДДС. През изтеклата седмица получихме от МРРБ искане за предоставяне на допълнителни документи с цел включване на общинския проект като обект в процедура по Закона за обществените поръчки, която ще се обяви от финансиращия орган – МРРБ. Познавайки добре този закон, можем да кажем, че сроковете по него не са кратки и за ремонт можем да говорим в най-добрия случай в средата на м. октомври. Важното е обаче все пак това да стане факт и още две улици, на които живеят хора от Тервел да придобият приличен вид.

ПРЕДСТОЯТ ОЩЕ ПОДОБРЕНИЯ В ГРАДСКИЯ ПАРК

През тази седмица е предвидено да се извърши оформянето на детската площадка в градския парк на Тервел. Ще се монтират 4 съоръжения, изработени от масивно дърво, на които да играят най-малките тервелчани. Договорът на общината с фирмата изпълнител включва изработка и монтиране на дървено локомотивче с две вагончета, две двойни клатушки и една четворна такава. Всички съоръжения ще се монтират около направената преди две лета в едната от алеите бетонова катерушка. По този начин тази алея ще се обособи в кът за игра на деца с пет игрушки. След като приключи работата по детската площадка, общината ще се погрижи за озеленяването на тревните площи и поставянето на новите съдове за отпадъци.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОТ ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ КЪМ ОБЩНСКИ СЪВЕТ

През изминалата седмица общинска администрация отправи предложение към зам. председателя на Общински съвет Нико Радев за ежеседмично предоставяне на материали от

работата на общински съвет за нуждите на общинския вестник „Тервел“. В писмото до г-н Радев се казва, че материалите ще бъдат публикувани в отделна рубрика, озаглавена „От местния парламент“. Редакционният екип на вестника се ангажира да не редактира и да не променя по никакъв начин предоставените в електронен вид материали от общинския съвет. Това предложение към г-н Радев се прави в отговор на изказано на последното заседание на Общински съвет Тервел от 30 юли негово твърдение, вписано и в протокола, в което се казва, че вестникът отразява само работата на общинската администрация и не помества информация за делата на общинския съвет. В отговор на предложението не бе предоставена информация, като бе изтъкнат мотивът, че общинския съвет няма достатъчно по обем дейност и не е в състояние да представя информация ежеседмично. Надяваме се, че тричленното ръководство на общинския съвет ще успее през идната седмица да свърши достатъчно работа, която да претвори и в материал за местния вестник. Междувременно стана ясно и че зам. председателят на общински съвет Тервел отказва да предостави електронните протоколи от заседанията на общински съвет Тервел от 2007 г. и така те не могат да се оповестят в общинския сайт. Мотивът за този отказ не е ясен, след като законът за местното самоуправление е категоричен – заседанията са открити за граждани и до протоколите е предвиден безплатен достъп отново за всички граждани. Вероятно има неща, които ръководството на общински съвет иска да знаят колкото може по-малко хора. Никой не е присъствал на сесията, когато е сменен бившият председател Исмет Абил и нито един гражданин или представител на администрацията не е запознат с мотивите за неговото отстраняване. Самото заседание се проведе 2 часа след като редовното заседание бе преустановено поради липса на кворум. Никой не е виждал протокола от заседанието. То се проведе без участието на назначения за тази цел протоколчик и е единственото заседание на съвета от последните 10 години, за което няма и магнетофонен запис. Отказът за предоставяне на протоколите навежда към желание да се скрият от гражданите факти от работата на част от общинския съвет. Общинска администрация ще напомни в писмен вид за трети път на г-н Радев какви са неговите задължения за осигуряване на прозрачност и публичност в работата на ръководения от него орган на местното самоуправление и ще уведоми гражданите, които проявяват интерес към общинските дела за получения отговор.

РУБРИКА:**ПОЛЕЗНИ И ПРИЯТНИ СЪВЕТИ****Боси по росата !**

Горещините можете да превърнете от неприятност в предимство. Рано сутрин тръгнете боси по росната трева. Специалистите твърдят, че това е чудесна водна процедура, по-добра от контрастния душ. Стимулират се нервните окончания по стъпалата, мозъкът получава необичайни дразнения. Възбудата се предава в центъра за управление на хормоналния фон – хипоталамуса. Активизира се отделянето на хормони, които дава тласък на защитните сили. За да е ходенето по роса най-полезно, лекарите препоръчват няколко малки хитрости.

Когато пристъпвате, вдигайте крака високо сгънати и колената – както щъркелите. Така тренирате всички мускули на краката и допълнително стимулирате нервите.

Ходете само дотогава, докато краката остават топли. Стане ли ви студено и неприятно – прекратете, подсушете краката с лек масаж. И се пазете от кърлежи. Избягвайте поляни далеч от пасищата на домашни животни. Така рискът е минимален. Веднага след ходенето огледайте краката си, особено сгъвките зад колената.

Приятна разходка!!!

www.rozali

РУБРИКА:**МОЕТО „ГАРДЖЕ“ Е НАЙ-ХУБАВО И НАЙ-УМНО**

Петокласник разказва на съседа си по чин:

- Вчера татко ме би два пъти ...

- А защо два пъти ?

- Първият път ме би, като показах бележника, пълен с двойки, а вторият – като разбра, че това е неговият бележник от едно време.

РУБРИКА:**БАБА ТАКА ПРАВЕШЕ**

Как да съхраним пресните подправки от „градината на баба“, с тях е най-вкусно приготвеното ястие ?!

Магданоз

- корени – Извадените от земята магданозени корени се почистват от пръстта, отстраняват се зелените им части и се подреждат в сандъци с пясък. Най-подходяща температура за съхраняването им е около 0 градуса.

- листа – Пресните зелени листа от магданоз се запазват продължително време, като се поставят в полиетиленови торбички, които се издуват с въздух, завързват се плътно отгоре и се съхраняват в хладилника. Ако листата са повехнали, се държат предварително 30 мин. във вода със стайна температура.

- чрез осоляване – Магданозът се почиства, прави се на малки китки от по 10-15 стръка и се измива чрез потапяне на 5-6 пъти в чиста вода. Отцежда се, като се поставя върху слабо наклонена дъска и след 2-3 часа се нарязва на ситно. Нарязаният магданоз се поставя в емайлирана тенджерка и се осолява (на 0,5 kg листна маса – 120 гр. готварска сол). Добре разбърканата смес се нарежда в малки бурканчета, като се притиска плътно с дървено чукало, докато над нея се появи сок. Повърхността се притиска с тънка дъсчица, която трябва да потъне 2-3 см в сока. След това бурканчето се затваря.

- сушене на корени – Корените се почистват грижливо от пръстта, измиват се добре и се нарязват на тънки резенчета по дължина. Сушат се на слънце, като от време на време се обръщат. Могат и да се изсушат във фурната на готварската печка при температура, не по-висока от 50 градуса, в продължение на 1-2 часа. Изсушените корени се съхраняват в полиетиленови торбички на сухо и проветриво място.

- сушене на зелен магданоз – Магданозът се почиства, накъсва се на ситно и се суши на сянка на проветриво място в продължение на 1-2 дни. По-големи количества могат да се изсушат и във фурната. Насипва се на тънък пласт и се държи в продължение на 60-90 мин при температура 45-50 градуса. По време на сушенето магданозът трябва да се разбърква. Изсушеният магданоз се съхранява в полиетиленови торбички или буркани на сухо и проветриво място.

Джоджен

- сушене – За сушене джодженът се бере два пъти – когато цъфти и късно през есента. Отрязаните стръкове се измиват, отцеждат се, навързват се на малки китки и се окачват под навес. След пълното им изсушаване листата се оронват и се поставят в стъклен буркан или пластмасови кутии, които се държат на сухо и проветриво място.

Целина (кервиз)

- в буркани - 1 kg целина се измива добре, оставя се да се отцеди, разбърква се с 200 гр. готварска сол и се напластява в стъклен буркан или глинени съд, като най-отгоре се посипва с готварска сол.

- сушене на листата от целина – Листата се измиват, разстилат се върху дъска или маса и се оставят да съхнат на сянка. След 48 часа се навързват на китки, без да се пристягат, и се окачват под навес до пълното им изсушаване. Съхраняват се на сухо и проветриво място.

Чубрица

- сушене – чубрицата се изскубва с корените в началото на цъфтежа й, измива се, отцежда се и се окачва на сянка на проветриво място. Листата от изсушените стебла се оронват и се съхраняват в подходяща плътнотатваряща се опаковка, която се държи на сухо и проветриво място.

Червен пипер – Запазва се от насекоми, като се смеси със сол. Така той може да се съхранява продължително време.

Хрян – Подправка от хрян се приготвя, като корените му се настържат на ситно ренде и се залеят с оцет или със сока от 2-3 лимона. Към сместа може да се прибави малко сол и захар на вкус.

СМЕЛЧАЦИ ЛОВЯТ ВЯТЪРА С ХВЪРЧИЛА

Били ли сте дете? Всички сме били деца, разбира се. А обичахте ли да пускате хвърчила? Всяко дете много обича тази игра. Който като дете е пускал хвърчило, знае много добре трепета да направиш нещо с ръцете си и да го издигнеш в небето. Да усещаш порива на вятъра, издигащ твоето хвърчило как преминава през връвта, с която го държиш и достига до сърцето ти.

Всички деца харесват игрите на свобода, а една от най-интересните игри, които са обичали още нашите баби и дядовци, когато са били малки, е пускането на хвърчило. В тяхното детство, та и до днес, малките сърчовци са изработвали хвърчила в най-различни цветове и форми и са ги пускали да лудуват на вятъра. Следвайки тази идея и през тази година, децата участваха в правенето на най-красиво и най-хвърковато хвърчило в рамките на програма „Наше лято“. За четвърта поредна година около 30 деца, участваха в изобретяването на своите „красиви и бързи хвърчила“, това бе начинът да организираме и състезание с тях- излъчените номинации бяха за най-красиво и шарено изписано и изрисувано хвърчило и за най-хвърковато и нависоко в небето издигнато се хвърчилце.

Участниците от Тервел, в това число и гости на града ни, с голям интерес изработиха сами своите хвърчила. На 13 август с ножици в ръка те ги скроиха, зашиха краищата им с конец. Много от децата за първи път работеха с игла и конец, ръководителите на програмата трябваше да предадат и първия урок по шев и кройка. Следващия етап от направата на хвърчилото беше да се направи основата му от дървени шишове. Зашита му бе и опашка, за да бъде по-хвърковато. На следващия ден- 14 август с общи усилия изрисувахме и изписахме шарени хвърчила, с помощта на темперни бои. По тях грееха истински чаровни усмивки, цветни уханни градини, калинки, птици. . .

На 16 август децата които изработиха собственооръчно своите хвърчила и много други, които дойдоха със закупени, очакваха с нетърпение и интерес да започне състезанието. Състезателите и този път бяха разделени в три възрастови групи, а номинациите бяха – „най-хвърковато“ и „най-красиво“ хвърчило. Площада на града беше изпълнен с шарени разноцветни хвърчила и детски глъч. И този път не ни липсваха зрители- случайни минувачи, които с трепет следяха издигането на хвърчилото и си спомняха за своето детство. . .

Най-малките ни участници бяха Тодор на 2 год. (на гости на баба Вили) и Лина от Тервел, на 4 год. Всички деца се представиха чудесно. Много от хвърчилата гониха вятъра и птиците на площада. Полетяха пъстроцветните хвърчила, „грееха“ детските очички. И този път нашето мероприятие се превърна в един истински детски празник, празник „за смелчаци, които ловят вятъра с хвърчила“.



Специалните награди и грамоти в I възрастова група отидоха при Виктория Стелянова, която наесен ще бъде първокласничка, у дома отнесе отличия и талантливите Радостина Петкова-IV клас и Мюлфер Ахмед -V клас и двете възпитанички на Школата по изобразително и приложно изкуство при ОДК с ръководител В. Янкова. При по-големите „най-хвърковато“ бе хвърчилото на Екатерина Ценкова -VII клас. И четирите момиченца се представиха чудесно, техните хвърчила се издигнаха най-високо в синьото небе и дълго-дълго летяха, придържани от малките детски ръчички. . .

В другата категория, с номинация за „най-красиво хвърчило“ специалните награди и грамоти бяха завоювани от Ралица Петрова- редовна участничка в програмата, която наесен ще бъде първокласничка и Радостина Георгиева- II клас, които изненадаха журито със своята „пъстроцветна уханна градина“. При по-големите отличени бяха Нурсел Сашова- III клас, също художничка, възпитаничка на В. Янкова и единствения отличен кавалер Владимир Игнатов - V клас. При най-големите спечели „хвърчилото с птиците“ на талантливите художници към Школата - Марина Ивелинова - VI клас и Дилана Петкова- VI клас.

И този път на всички отличени бяха връчени нашите специални награди- пясъчни часовници и моливници с логото на Община Тервел и програма „Наше лято“, както и много предметни награди за всички. Децата отнесеха подаръци за спомен и много приятни емоции и възвращения.

Убедени сме, че дълго всички ние ще си спомняме прекараните заедно щастливи моменти, игрите, забавленията, приключенията, усмивките и изненадите за малчугани и тийнейджърите от отминаващото лято... , организирани и този път от програма „Наше лято“,

Каним всички наши приятели на 21 и 22.08.2007 г. в ОДК от 10:00 часа, за да изработим сами карнавални маски.

На 23 август програма „Наше лято“ организира Карнавал с номинации за „Мис и Мистър“ и Детска дискотека на открито. Очакваме ви - веселяци, малчугани, тийнейджъри облечени и маскирани, в костюми на любими анимационни герои – от 17:00 часа на площада пред общината.

За предварително записване, повече информация и съдействие- ОДК „Малкият принц“ и стая 207 в сградата на Община Тервел.

Заповядайте ! Очакваме Ви !!!



ЖАЖДА ЗА ДОБРОТО

Не оставяйте за утре, за по-късно, за по-спокойно, не отлагайте този така потребен миг, когато всичките ни надпревари, всичките ни големи дела и дребни грижи отстъпват, за да се пречистим пред спомена за Майката.

Не пропилявайте годините, часовете, минутите, които животът ни предоставя: да слушаме гласа, да срещаме погледа, да се радваме на все още живите си майки. Не бъдете скъперници- живеете щедро безценните мигове преди да остане само споменът.

За да уловим мига Демократичния съюз на жените – гр. Тервел организира благотворителна кампания в навечерието на големия християнски празник Успение Богородично. С активната помощ на Севдалена Станева, Радка Радева и Петранка Райчева се подготви мероприятието.

На празника бе поканена и най-малката Мария в града ни, която е само на 5 месеца, но затова пък се държи много възпитано и достойно за радост на мама Цвети и татко Николай. Тя получи подарък – икона на Майка Богородица с пожелание Доброто да бди над живота ѝ.

Талантливите деца от града ни- Жени Христова и Петър Добринов дариха радост със своите песенни поздравя, а Мила Милкова ни завладя със своя „Див танц“.

Красота на празника дариха и малките певци от Добрич- Веселина Тодорова, Цвета Маринова и Николай Марков. Всички те са възпитаници на Стефка Димитрова.

Интерес предизвика и благотворителната изложба, в която бяха предложени за закупуване творбите на малките художници от Школата по приложно и изобразително изкуство към ОДК „Малкият принц“ с ръководител Виолета Янкова. Набраните средства – 197 лв. ще бъдат изразходвани по традиция от Демократичния съюз на жените (ДСЖ) за подпомагане на деца- сираци от общината.

Ръководството на ДСЖ- Тервел благодари на всички които се отзоваха и си закупиха покани на цената от 2 - 5 лв., а ако някой е пропуснал може да стори това при г-ца Искра Балушева – стая 207 в сградата на Общината.

Никога не е късно да утолиш жаждата си за Доброто !

Стефка Костадинова



ЗАПОЧНА ПЪРВИЯ ЦИКЪЛ НА ОБУЧЕНИЕ ПО ПРОЕКТ „ПОДКРЕПА НА РОМСКАТА ОБЩНОСТ В ОБЩИНА ТЕРВЕЛ ЗА ЗАЕТОСТ В ЗЕМЕДЕЛИЕТО“



Групата на обучаваните по предприемачество в земеделието

На 13 август т.г. дворът на малкото начално училище в с.Каблешково се изпълни с различни по възраст хора от селото. 45 мъже и жени, повечето от които не са завършили 8-ми клас бяха готови да влязат в трите класни стаи на училището. Кратко обръщение към бъдещите „ученици“ отпраща Кмета на общината Живко Георгиев и кметлицата

на селото Софийка Нанева. Всички курсисти получиха материали за работа. Преподавателите по дисциплините, включени в учебните

програми са специалисти от Професионалната Гимназия по аграрно стопанство Добрич. Професионалното училище има 100 годишна история и богати традиции.

Присъствието на курсистите по време на часовете се проверява всеки ден. Всички, които не са отсъствали по неуважителни причини ще получат месечна



Курса за монтьори на селскостопанска техника

стипендия. Обучението по трите дисциплини – „Фермерство“, „Монтьор на селскостопанска техника“ и „Предприемачество в земеделието“ е с продължителност 320 учебни часа, разпределени за период от 2,5 месеца. Курсистите показват интерес към преподаваните теми и добра мотивация за усвояване на учебния материал.

Всички разходи по обучението, пътуването на преподавателите и стипендиите на обучаемите се поемат от бюджета на проекта, финансиран от ИА ФАР на МТСП. Общината не разходва никакви собствени средства за това.

Паралелно с обучението в Каблешково се подготвя и сформирването група от 15 човека, които ще преминат 5-месечен курс за огромяване в с.Градница.



Курсистите, които ще придобият специалност „Фермер“